



斑马线前, 难见“公务车礼让”

快报记者随同代表、委员南京街头调研“礼让斑马线” 公交车停了, 出租车停了, 就公务车没停, 建议给它贴个标



在相府营路口, 唐进和孙达华调研“礼让斑马线” 现代快报记者 赵杰 摄

下午1点20分
洪武北路相府营路口

公务车都是“当人不让”

洪武北路这段设有斑马线, 但路口没有信号灯。现代快报记者看到, 行人过斑马线才走了一半, 就被小汽车给拦在了马路中间, 不得不先等车过。“你看, 这个苏AS号牌的车, 明显是公务车, 停都没停下, 就直接开过去了。”孙达华指着一辆蓝色的别克车说。话音刚落, 又有一辆苏AN的车与两辆私家车开了过去, 斑马线上两边的行人只得站在路中间等车先过去。

唐进和孙达华过了四次斑马线, 公交车停了, 出租车也停了, 偶尔有私家车停下来, 但公务车却都没有停。记者统计了下, 15分钟之内, 公交出租都踩了刹车, 有的干脆停了下来; 经过的十多辆公务车没有一辆礼让的, 争抢得厉害。

下午4点10分
中山路艾尚天地路口

部分公务车礼让了

中山路艾尚天地路口处, 有一条斑马线, 路口没有红绿灯。

下午4点13分, 记者看到, 两名路边等待行人准备穿越斑马线, 这时恰好一辆车牌为苏AS5005的车路过, 减速礼让了行人。

下午4点16分, 三个大人带着一名孩子试图过马路时, 在其中一人招手示意后, 一辆私家车才停了下来。有行人过马路时, 一辆苏AS的公务车并没有停车或减速礼让。

总体来看, 无论是公务车、公交车还是私家车, 在晚高峰车流量大的路口, 礼让行人总体情况并不理想。记者也统计了下, 从4点10分到4点20, 只有一辆公务车礼让了行人, 其他车辆均没有主动停车或减速。

代表、委员建议

给公务车“贴牌”让公众来监督

去年, 南京市机关事务管理局曾发文, 要求各部门、单位要教育所属驾驶员积极参与到“礼让斑马线, 文明我先行”活动中去, 特别是, 公务车驾驶人经过斑马线时, 主动减速行驶; 遇行人通过斑马线时, 应当停车让行。唐进表示, 既然政府提倡礼让斑马线, 那么就应该让公务车带头做表率。

不过, 光看号牌, 很多市民其实根本分不清公务车和私家车。对此, 他建议, 在不增加太多成本, 又操作可行的情况下, 给公务车贴上“公务用车”的标识, 这样一来, 公众能一眼辨别出哪辆是公务车, 哪辆是私家车。“假如这样的手段可以落实并推广的话, 无疑对于公务用车使用情况的监督将起到立竿见影的作用。”

孙达华表示赞同, 榜样的力量是无穷的。“我开车少, 一般都是司机开, 但是我给司机的要求是车子若违章了, 不但不报销还要再处罚, 并且当年不能被评为先进员工。一个司机的行为也能反映出公司的形象。”

交通安全教育要从娃娃抓起

孙达华还建议, 交通安全教育要从娃娃抓起。“现在的小孩子能影响几代人的出行, 我有一次就亲眼看见, 一个老爷子带孙子上学, 红灯一亮的时候, 他拉着孙子走, 然后孙子喊: 爷爷, 红灯。老爷子才抬头看。这孩子的行为给我一个大启发: 交通安全从娃娃抓起, 小手拉大手。”

去年省两会上, 孙达华曾建议过给机动车限牌, “限牌不是目的,” 孙达华解释, 只有大力发展城市公共交通, 才是出路。“到日本去你会感觉到交通多方便, 轻轨爬上去5分钟, 就回来了。”

斑马线作为生命线, 需要司机和行人自觉遵守, 代表、委员向现代快报记者表达了自己的担忧, 斑马线上没有监控, 这才让许多机动车在斑马线上横冲直撞时肆无忌惮。同样, 行人乱闯红灯, 也是陋习, 他们建议, 希望有关部门要加强宣传、教育和处罚, 让斑马线真正成为生命线。

当心

便衣拍摄取证 逮到罚50元记3分

现代快报记者从江苏省交巡警总队了解到, 江苏交警部门已开始运用便衣巡查拍摄取证, “会在斑马线附近安排便衣民警巡逻拍摄。”省交巡警总队一位相关负责人表示, 被曝光的车辆, 会罚款50元, 并记3分。对于行人、非机动车闯红灯的违法行为, 坚持违者必查, 带头必罚, 再犯重罚。

恒大地产 香港联合交易所上市股票代码: 3333

凭此广告到项目赠精美礼品

恒大金碧天下
HYPERIADE IN THE BAY

返乡置业特惠

首付4.8万起 2014新年感恩大回馈 尊享88折

86-168m²御景湖宅 送1500元/m²满屋精装

星级配套面面俱到 精致生活从这里开始

商业中心 餐饮中心 娱乐中心 运动中心 会议中心 健康中心

金马贺岁——皮影戏新春, 岁喜与祝福
本周末(1.25-26)主题活动将双喜上墙, 精彩纷呈新春贺岁, 喜笑颜开, 迎新纳福, 惊喜多多, 欢乐不断

1、市内免费看房车: 龙溪中路招商银行旁停车场(近逸仙桥站) (每天9:00, 14:00发车)
2、溧水恒大专线公交车: 恒大金碧天下—农贸市场 (6:30-18:20)

(025) 56210555 尊贵热线

恒大地产集团